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СЕКЦІЯ 8. 

МЕДИЦИНА 

Закусилова Т.О. 

старший викладач кафедри 

громадського здоров’я, соціальної медицини, 

медичного та фармацевтичного права 

Запорізький державний медичний університет 

м. Запоріжжя, Україна 

ОСОБЛИВОСТІ ВИКЛАДАННЯ ДИСЦИПЛІНИ 

«СОЦІАЛЬНА МЕДИЦИНА І ГРОМАДСЬКЕ 

ЗДОРОВ’Я» В ЗАПОРІЗЬКОМУ ДЕРЖАВНОМУ 

МЕДИЧНОМУ УНІВЕРСИТЕТІ В УМОВАХ 

ДИСТАНЦІЙНОГО НАВЧАННЯ 

24 лютого 2022 року, в Україні введено воєнний стан. 

Президент підписав Указ №64/2022 «Про введення воєнного 

стану в Україні», який підтримано Верховною Радою. 

Непередбачувані умови, що склалися внаслідок пандемії 

COVID-19, ускладнили процеси навчання не лише в Україні, 

а й у світі. У період пандемії 1,57 млрд. здобувачів освіти в 

світі, що становить 90 відсотків їх загальної кількості, були 

змушені залишатись вдома [1]. У глобальному масштабі 

найбільш активно проблематикою вимушеного віддаленого 

навчання займаються науковці UNESCO. Вони зазначають, 

що більшість здобувачів вищої освіти усіх рівнів стали 

фактично ізольовані у містах, саме міста стали на «фронтові 
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позиції» у боротьбі із новими викликами та проблемами [2]. 

Вища освіта є основою інтелектуального, культурного, 

духовного, соціального й економічного розвитку будь-якого 

суспільства й держави. Саме тому вона має відповідати 

вимогам, які ставить перед нею сучасне суспільство [3]. 

Вивченню дистанційної форми освіти у вищих медичних 

закладах присвячено низку праць [4, 5, 6]. Швидкий перехід 

на проведення занять у режимі он-лайн з використанням 

цифрових технологій в ЗДМУ на кафедрі громадського  

здоров’я, соціальної медицини, медичного та 

фармацевтичного права пройшов без особливих складнощів. 

Завдяки сучасним технологіям, які організував ЗДМУ, а саме 

ноутбуки, мікрофони, навушники, wi-fi, використання  

платформи Microsoft Teams процес навчання тривав, триває і 

навіть став різноманітнішим із використанням навчально-

методичних матеріалів у формі презентацій та текстових 

матеріалів. В 2021-2022  навчального року навчання 

студентів-медиків у нашому університеті проводились за 

змішаною формою. Для стабілізації епідеміологічної 

обстановки, при виявленні хворих студентів у групі, вся 

академічна група переводиться на дистанційне навчання. 

Дистанційне навчання – це форма навчання з 

використанням комп’ютерних і телекомунікаційних 

технологій, навчальних платформ, он-лайн курсів, що 

забезпечують інтерактивну взаємодію викладачів та студентів 

на різних етапах навчання i самостійну роботу з матеріалами 

інформаційної мережі [7]. У наказі МОН України від 25.04.13 

р. № 466 «Про затвердження Положення про дистанційне 

навчання» зазначено, що «метою дистанційного навчання є 

надання освітніх послуг шляхом застосування у навчанні 

сучасних інформаційно-комунікаційних технологій за 

певними освітніми або освітньо-кваліфікаційними рівнями 
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відповідно до державних стандартів освіти» [8]. Громадське 

здоров’я в медичному університеті орієнтована не тільки на 

вивчення основних теоретичних основ з дисципліни, але й на 

набуття практичних навичок. Найбільшої уваги заслуговують 

практична частина для оцінювання результатів 

сформованості компетенції направлена на розрахунок 

показників: загальний показник (коефіцієнт) народжуваності 

за рік, загальний показник (коефіцієнт) смертності, показник 

малюкової смертності за рік (ВООЗ), частота вперше 

виявлених захворювань (рівень первинної захворюваності, 

власне захворюваність, Incidence), поширеність хвороб, 

хворобливість (рівень загальної захворюваності, Prevalence), 

показник інвалідності (контингент інвалідів) структура 

первинної інвалідності – питома вага кожного класу 

захворювання в показнику інвалідності та інші. 

На наш погляд, доцільно поєднувати теоретичну, 

практичну та контрольну частини навчальної роботи в рамках 

однієї навчальної «пари»: на початку кожного заняття 

викладач проводить коротке тестування з пройденого раніше 

матеріалу; потім викладає новий теоретичний матеріал, який 

студенти мали попередньо вивчити самостійно у заключній 

частині заняття студенти вирішують завдання, що 

закріплюють теорітичну та практичну частину теми. 

Зворотний зв'язок здійснюється за допомогою діалогу   

викладач-студент. 

Проте сучасні технології не замінять викладача та його 

функції організатора навчальної діяльності, експерта, 

консультанта, який створює психологопедагогічні умови для 

тих, хто навчається [9, с. 258]. Більше того, дослідники 

вказують на оновлену роль викладача, що стає наставником-

консультантом, який координує процес навчання, постійно 
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вдосконалюючи власні курси та навички [10]. 

Досвід показує, що дистанційні заняття зі  студентами 

при такому варіанті їх проведення забезпечують досить 

високий рівень оволодіння знаннями. 
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